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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 Η παρούσα έκθεση αποτελεί την ετήσια έκθεση που συντάσσει ο Φορέας Διαχείρισης 

Εθνικού Δρυμού Οίτης, Κοιλάδας Σπερχειού και Μαλιακού Κόλπου (Φ.Δ.) με σκοπό την 

αποτύπωση της υλοποίησης των δράσεών του για το έτος 2018, στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού 

προγράμματος «ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2018» του 

Πράσινου Ταμείου, αλλά και στο πλαίσιο εκτέλεσης της επιχορήγησής του από τον τακτικό 

προϋπολογισμό για το έτος 2018.  

 Αρχικά, παρατίθενται ορισμένα γενικά στοιχεία σχετικά με τον Φ.Δ. και την περιοχή 

ευθύνης του, καθώς επίσης περιγράφεται η οργανωτική του δομή (μέλη Διοικητικού Συμβουλίου 

και προσωπικό), και στη συνέχεια γίνεται εκτενής αναφορά στις δράσεις που υλοποιήθηκαν από 

το προσωπικό του Φ.Δ. κατά το έτος 2018. 
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Ο ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΟΙΤΗΣ 

 

 Ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης, Κοιλάδας Σπερχειού και Μαλιακού Κόλπου, 

είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου υπό την εποπτεία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας. Ιδρύθηκε με τον Ν. 3044/2002, βάσει των διατάξεων του Ν. 2742/1999, με την 

επωνυμία Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης και σκοπό την προστασία και διαχείριση 

του Εθνικού Δρυμού Οίτης και της ευρύτερης περιοχής του όρους Οίτη.  

 Σύμφωνα με τον Ν. 4519/2018 «Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών και άλλες 

διατάξεις» (ΦΕΚ 25/Α΄/20-2-2018), ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης 

μετονομάζεται σε Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης, Κοιλάδας Σπερχειού και 

Μαλιακού Κόλπου (Φ.Δ.) και η χωρική αρμοδιότητά του αυξάνεται σημαντικά, 

περιλαμβάνοντας πλέον εκτός από την υφιστάμενη κατά την έναρξη ισχύος του περιοχή ευθύνης, 

και άλλες πέντε ακόμα περιοχές του Δικτύου Natura 2000, που αφορούν την Κοιλάδα Σπερχειού 

και τον Μαλιακό Κόλπο, καθώς επίσης τα όρη Καλλίδρομο, Όθρυ και Τυμφρηστό (Βελούχι). 

 Συγκεκριμένα, η χωρική αρμοδιότητα του Φ.Δ. περιλαμβάνει συνολικά τις εξής οχτώ (8) 

περιοχές του Δικτύου Natura 2000: 

α/α ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΠΟΥ ΕΚΤΑΣΗ (ha) 

1 GR2440004 ΕΖΔ ΕΘΝΙΚΟΣ ΔΡΥΜΟΣ ΟΙΤΗΣ 7020,86* 

2 GR2440003 ΕΖΔ ΦΑΡΑΓΓΙ ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟΥ 523,02 

3 GR2440007 ΖΕΠ 
ΕΘΝΙΚΟΣ ΔΡΥΜΟΣ ΟΙΤΗΣ - ΚΟΙΛΑΔΑ 

ΑΣΩΠΟΥ 
13.088,40 

4 GR2440002 ΕΖΔ 

ΚΟΙΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΚΒΟΛΕΣ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ – 

ΜΑΛΙΑΚΟΣ ΚΟΛΠΟΣ – ΜΕΣΟΧΩΡΙ 

ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ 

47682,07* 

5 GR2440005 ΖΕΠ 
ΚΑΤΩ ΡΟΥΣ ΚΑΙ ΕΚΒΟΛΕΣ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ 

ΠΟΤΑΜΟΥ 
10.969,51 

6 GR1430006 ΖΕΠ 
ΟΡΟΣ ΟΘΡΥΣ, ΒΟΥΝΑ ΓΚΟΥΡΑΣ ΚΑΙ 

ΦΑΡΑΓΓΙ ΠΑΛΑΙΟΚΕΡΑΣΙΑΣ 
31.079,47 

7 GR2430001 ΕΖΔ ΟΡΟΣ ΤΥΜΦΡΗΣΤΟΣ (ΒΕΛΟΥΧΙ) 3.465,86 

8 GR2440006 ΕΖΔ ΟΡΟΣ ΚΑΛΛΙΔΡΟΜΟ 6.684,85 

* Νέα έκταση μετά την τροποποίηση των ορίων περιοχών Δικτύου Natura 2000 (αύξηση έκτασης) με την ΚΥΑ 

50743/2017 (ΦΕΚ 4432/Β΄)  

ΖΕΠ: Ζώνη Ειδικής Προστασίας  

ΕΖΔ: Ειδική Ζώνη Διατήρησης 

Σκίαση: Οι επιπλέον ΠΠ που προστέθηκαν στα όρια ευθύνης του ΦΔ με το Ν. 4519/2018 (ΦΕΚ 25/Α΄) 
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 Συνολικά η χωρική αρμοδιότητα του Φ.Δ. αυξάνεται από 19.835 ha σε 112.747 ha, δηλαδή 

σχεδόν εξαπλασιάζεται. Η νέα περιοχή ευθύνης του Φ.Δ. εντοπίζεται εντός των ορίων 9 Δήμων, 

με το μεγαλύτερο τμήμα να ανήκει στον Δήμο Λαμιέων και εντός 2 Περιφερειών (Στερεάς 

Ελλάδας, Θεσσαλίας), με το μεγαλύτερο τμήμα να ανήκει στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

Επιπλέον, ο Φ.Δ. έχει στην αρμοδιότητά του εκτός από ορεινά οικοσυστήματα (Οίτη, 

Καλλίδρομο, Τυμφρηστός, Όθρυ), ποτάμια οικοσυστήματα (Σπερχειός ποταμός) και θαλάσσια 

(Μαλιακός κόλπος). (Χάρτης 1) 

 

   Χάρτης 1. Χάρτης με τη νέα περιοχή ευθύνης του Φ.Δ. 
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 Επιπλέον, με το Ν. 4519/2018, μεταξύ άλλων, επικαιροποιούνται οι αρμοδιότητες των 

Φ.Δ.Π.Π., µε έµφαση στα ζητήματα τοπικής ανάπτυξης και διαβούλευσης, παράλληλα µε την 

περιβαλλοντική προστασία και διαχείριση. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το άρθρο 4, στις 

αρμοδιότητες των Φ.Δ.Π.Π. περιλαμβάνεται η υλοποίηση και παρακολούθηση των Σχεδίων 

Διαχείρισης για την αειφορική διαχείριση και προστασία των περιοχών του Δικτύου Natura 

2000, καθώς και η ανάληψη δράσεων και η αξιοποίηση χρηματοδοτικών πόρων για την ήπια 

τοπική ανάπτυξη στις προστατευόμενες περιοχές. Επίσης, οι Φ.Δ.Π.Π. μεριμνούν για τη συλλογή 

και επεξεργασία δεδομένων και περιβαλλοντικών στοιχείων, την κατάρτιση μελετών και τη 

διεξαγωγή ερευνών, καθώς και για την εκτέλεση τεχνικών ή άλλων έργων που περιλαμβάνονται 

στα οικεία Σχέδια Διαχείρισης. Σύμφωνα με την ίδια διάταξη οι Φ.Δ.Π.Π. παρέχουν 

αιτιολογημένες γνωμοδοτήσεις κατά τη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης των έργων 

και των δραστηριοτήτων που εμπίπτουν στις περιοχές ευθύνης τους, καθώς επίσης είναι 

υπεύθυνοι για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του πληθυσμού και των παραγωγικών 

φορέων με δυνατότητα ίδρυσης και λειτουργίας κέντρων πληροφόρησης, έκδοσης ενημερωτικού 

υλικού και διοργάνωσης/συμμετοχής σε προγράμματα κατάρτισης και επιμόρφωσης, σε 

συνέδρια, ημερίδες κτλ. Τέλος, οι Φ.Δ.Π.Π. οφείλουν να συνεργάζονται με το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την Επιτροπή «Φύση 2000», τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες και 

τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλους οργανισμούς που δραστηριοποιούνται στο 

πεδίο δράσης τους για την εκπλήρωση του έργου τους. 

 Μέχρι στιγμής δεν υπάρχει εγκεκριμένη Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη και αντίστοιχη 

Κοινή Υπουργική Απόφαση ή Προεδρικό Διάταγμα με τα οποία να γίνεται χαρακτηρισμός των 

ζωνών προστασίας με τις δραστηριότητες που επιτρέπονται ή απαγορεύονται. Παρά το ελλιπές 

και ανεπαρκές θεσμικό πλαίσιο προστασίας, εντός των ορίων της περιοχής ευθύνης του Φ.Δ. 

περικλείονται περιοχές οι οποίες διέπονται από καθεστώς προστασίας σε εθνικό και κοινοτικό 

επίπεδο. Αυτές είναι οι παρακάτω: 

 ο Εθνικός Δρυμός Οίτης 

 οχτώ (8) Περιοχές του Δικτύου Natura 2000 

 δεκατέσσερα (14) Καταφύγια Άγριας Ζωής (ολόκληρα ή τμήματά τους) 
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Επιπλέον, υπάρχουν τρεις (3) Σημαντικές Περιοχές για τα Πουλιά – ΣΠΠ (Important Bird Areas 

– IBAs) στο όρος Οίτη (GR104), στην Κοιλάδα και Δέλτα του Σπερχειού και Μαλιακός Κόλπος 

(GR103) και στο όρος Όθρυς (GR102). 

 

Διοικητικό Συμβούλιο Φ.Δ. 

Με την υπ’ αριθμ. 1241/2010 (ΦΕΚ 8/ΥΟΔΔ/2010) απόφαση του Υπ. Π.Ε.Κ.Α., όπως 

τροποποιήθηκε με τις υπ΄ αριθμ. 23079/2011 (ΦΕΚ 194/ΥΟΔΔ/2011), 15780/2015 (ΦΕΚ 

380/ΥΟΔΔ/2015) και 57283/2015 (ΦΕΚ 942/ΥΟΔΔ/2015) σχετικές υπουργικές αποφάσεις, 

συστάθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο του Φ.Δ., η σύνθεση του οποίου είναι η εξής: 

 

Τακτικά μέλη: 

1. Γαλανάκη Αντωνία, ειδικός επιστήμονας (Πρόεδρος) 

2. Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος, εκπρόσωπος Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Περιφερειακή 

Ενότητα Φθιώτιδας) (Αντιπρόεδρος) 

3. Γιδαράκος Ευστάθιος, εκπρόσωπος Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(Γραμματέας) 

4. Δρούγας Παναγιώτης, εκπρόσωπος Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

5. Βασιλείου Δημοσθένης, εκπρόσωπος Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς 

Ελλάδας 

6. Σταυρογιάννης Νικόλαος, εκπρόσωπος Κ.Ε.Δ.Ε. 

7. Μαυροειδής Βασίλειος, εκπρόσωπος Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και 

Τουρισμού (πρώην Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας) 

8. Κατσαρός Χαράλαμπος, εκπρόσωπος Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Περιφερειακή Ενότητα 

Φωκίδας) 

9. Συλεούνης Στυλιανός, εκπρόσωπος περιβαλλοντικών Μ.Κ.Ο. 

 

Αναπληρωματικά μέλη: 

1. Τσίπης Κυριάκος, ειδικός επιστήμονας 
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2. Βέττας Δημήτριος, εκπρόσωπος Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Περιφερειακή Ενότητα 

Φθιώτιδας)   

3. Μανιώτη Βασιλική, εκπρόσωπος Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

4. Βερβέρης Χαράλαμπος, εκπρόσωπος Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

5. Χριστοπούλου Βασιλική, εκπρόσωπος Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς 

Ελλάδας 

6. Ανδρεοπούλου Μαρία, εκπρόσωπος Κ.Ε.Δ.Ε. 

7. Αλεξανδροπούλου Ιωάννα, εκπρόσωπος Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και 

Τουρισμού (πρώην Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας) 

8. Αγγελέτος Ιωάννης, εκπρόσωπος Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Περιφερειακή Ενότητα 

Φωκίδας) 

9. Ράγκου Πολυξένη, εκπρόσωπος περιβαλλοντικών Μ.Κ.Ο.  

 

Προσωπικό Φ.Δ. 

Το προσωπικό του Φ.Δ. αποτελείται από τα εξής οχτώ (8) άτομα: 

 Βλάχος Ευάγγελος, ΔΕ Φύλακας 

 Δόντα Ευαγγελία, ΠΕ Δασολόγος 

 Κατσαβριά Ειρήνη, ΠΕ Οικονομολόγος 

 Κουρεμένου Ελένη, ΔΕ Διοικητικός Υπάλληλος 

 Λιάπη Λαμπρινή, ΔΕ Φύλακας 

 Σταμέλλου Σταυρούλα, ΠΕ Βιολόγος 

 Τσαούση Αγαθή, ΔΕ Φύλακας 

 Τσιάμη Παρασκευή, ΔΕ Ειδικός Δασικής Προστασίας 

Από αυτά, τρία (3) άτομα και συγκεκριμένα 1 ΔΕ Διοικητικός Υπάλληλος, 1 ΔΕ Φύλακας και 1 

ΔΕ Ειδικός Δασικής Προστασίας, προσλήφθηκαν το Δεκέμβριο του 2007 μέσω των διαδικασιών 

του ΑΣΕΠ στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «Αρχική Λειτουργία και Διαχείριση της 

Προστατευόμενης Περιοχής Εθνικού Δρυμού Οίτης» του Ε.Π. «Περιβάλλον» (Γ΄ΚΠΣ). Τα 
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υπόλοιπα πέντε (5) άτομα και συγκεκριμένα 1 ΠΕ Δασολόγος, 1 ΠΕ Βιολόγος, 1 ΠΕ 

Οικονομολόγος και 2 ΔΕ Φύλακες προσλήφθηκαν το Δεκέμβριο του 2011 μέσω των 

διαδικασιών του ΑΣΕΠ στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «Προστασία και Διατήρηση 

Βιοποικιλότητας του Εθνικού Δρυμού Οίτης» του Ε.Π. «Θεσσαλία – Στερεά Ελλάδα – Ήπειρος» 

(ΕΣΠΑ 2007-2013). 

Μετά τη λήξη της χρηματοδοτικής περιόδου του ΕΣΠΑ οι συμβάσεις του προσωπικού του Φ.Δ. 

έχουν ανανεωθεί τρεις φορές. Η πρώτη μέχρι τις 31-12-2016 σύμφωνα με το άρθρο 14 του Ν. 

4366/2016 (ΦΕΚ 18/Α΄), η δεύτερη μέχρι 31-12-2017 σύμφωνα με το άρθρο 16 του Ν. 

4447/2016 (ΦΕΚ 241/Α΄), ενώ μετά τη δημοσίευση του Ν. 4519/2018 (ΦΕΚ 25/Α΄), σύμφωνα 

με το άρθρο 11, οι Φ.Δ.Π.Π. συνεχίζουν να απασχολούν το υφιστάμενο προσωπικό τους, που 

απασχολείται με σύμβαση ορισμένου χρόνου, μέχρι την ανάρτηση των οικείων οριστικών 

πινάκων κατάταξης της παραγράφου 4 του άρθρου 7. 

Η στελέχωση των τμημάτων του Φ.Δ. βάσει της υπ’ αριθ. 5 Απόφασης της 130
ης

/27-9-2018 

Συνεδρίασης του Δ.Σ. του Φ.Δ. παρουσιάζεται στο παρακάτω οργανόγραμμα:  
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  ΔΡΑΣΕΙΣ ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2018 

 

 Οι δράσεις που υλοποίησε το προσωπικό του Φ.Δ. εντός του 2018 και αναλύονται στη 

συνέχεια εκτενώς, χωρίζονται στους παρακάτω άξονες:  

 

 Περιβαλλοντική παρακολούθηση  

 Φύλαξη – Επόπτευση  

 Ενημέρωση – Ευαισθητοποίηση κοινού  

 Υποστήριξη στην υλοποίηση δράσεων 

 

Σημειώνεται ότι πολλές από τις επιμέρους δράσεις λειτουργούν συμπληρωματικά και συνεπώς 

εμπίπτουν δυνητικά σε παραπάνω από έναν άξονα δράσεων. 
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1. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 

 

Ο Φ.Δ., σύμφωνα και με τις αρμοδιότητες που ορίζονται για τους Φορείς Διαχείρισης στο 

άρθρο 15 του Ν. 2742/99 «Χωροταξικός Σχεδιασμός και Αειφόρος Ανάπτυξη», όπως 

επικαιροποιήθηκαν με το άρθρο 4 του Ν. 4519/2018 «Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων 

Περιοχών και άλλες διατάξεις», αποσκοπεί μεταξύ άλλων στη δημιουργία των προϋποθέσεων 

για την επίτευξη αποτελεσματικής διαχείρισης της περιοχής ευθύνης του.  

Προκειμένου να επιτευχθεί ο παραπάνω στόχος-σκοπός είναι απαραίτητη η πλήρης γνώση 

της βιοποικιλότητας στην περιοχή ευθύνης του Φ.Δ. με τη βιβλιογραφική επισκόπηση των 

σχετικών μελετών-ερευνών που έχουν πραγματοποιηθεί και τη συνεχή καταγραφή και 

παρακολούθηση της κατάστασης διατήρησης των ειδών χλωρίδας, πανίδας και τύπων οικοτόπων 

που απαντώνται στην περιοχή. 

Στην περιοχή ευθύνης του Φ.Δ. έχουν πραγματοποιηθεί, μέχρι στιγμής, οι εξής μελέτες:  

Για το όρος Οίτη: 

 «Σχέδιο Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης», μελέτη που εκπονήθηκε από το Ινστιτούτο 

Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων & Τεχνολογίας Δασικών Προϊόντων του ΕΘΙΑΓΕ 

μέσω του χρηματοδοτικού προγράμματος LIFE (Καρέτσος κ.α. 1996)  

 «Σχέδιο παρακολούθησης (monitoring) της περιοχής ευθύνης του Φορέα Διαχείρισης 

Εθνικού Δρυμού Οίτης», το οποίο πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του Υποέργου 

3 της Πράξης «Αρχική Λειτουργία και Διαχείριση Προστατευόμενης Περιοχής Εθνικού 

Δρυμού Οίτης» του Ε.Π. Περιβάλλον (Ε.Π.ΠΕΡ.) του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 

(Nerco - Ν. Χλύκας & Συνεργάτες Α.Ε.Μ. 2009).  

 «Παρακολούθηση ειδών και τύπων οικοτόπων», η οποία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 

υλοποίησης του Υποέργου 2 της Πράξης «Προστασία και Διατήρηση Βιοποικιλότητας του 

Εθνικού Δρυμού Οίτης» του Ε.Π. «Θεσσαλία – Στερεά Ελλάδα – Ήπειρος» (ΕΣΠΑ 2007-

2013) (Nerco - Ν. Χλύκας & Συνεργάτες Α.Ε.Μ. 2015).  

Επιπλέον, στο πλαίσιο των χρηματοδοτικών προγραμμάτων του Πράσινου Ταμείου για τα 

έτη 2012, 2013 και 2014, διερευνήθηκαν σε προκαταρκτικό επίπεδο οι πληθυσμοί ορισμένων 



             ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

             ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΟΙΤΗΣ, 

             ΚΟΙΛΑΔΑΣ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ ΚΑΙ ΜΑΛΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ        
 

               

                   

 

                     ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

                    «ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2018» 
 

12 

σημαντικών για την Οίτη ειδών ή ομάδων ειδών, καθώς και άλλα στοιχεία της περιοχής. 

Συγκεκριμένα υλοποιήθηκαν τα εξής: 

 Εκτίμηση της κατάστασης του αγριόγιδου (Rupicapra rupicapra balcanica) στον Εθνικό 

Δρυμό Οίτης (Παπαϊωάννου 2013) 

 Ιχθυολογική διερεύνηση των κύριων ορεινών ρεμάτων του όρους Οίτη (Ζόγκαρης 2012) 

 Προκαταρκτική διερεύνηση για την αντιμετώπιση της σύγκρουσης με τα μεγάλα σαρκοφάγα 

(λύκος, αρκούδα) στην περιοχή ευθύνης του Φ.Δ.Ε.Δ.Ο. (Ηλιόπουλος & Πετρίδου 2012) 

 Προκαταρκτική διερεύνηση του πληθυσμού του ζαρκαδιού στο όρος Οίτη (Τσαπάρης κ.α. 

2013)   

 Προκαταρκτική διερεύνηση των μακρομυκήτων στο όρος Οίτη (Τριανταφύλλου & Γκόνου-

Ζάγκου 2013) 

 Υποστήριξη του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης για την υποβολή φακέλου 

ένταξης Γεωπάρκου στο Παγκόσμιο Δίκτυο Γεωπάρκων της UNESCO (Σαραντάκος & 

Βλαχόπουλος 2015) 

Άλλες μελέτες που έχουν γίνει και οι οποίες αφορούν περισσότερο τη διαχείριση της περιοχής 

του όρους Οίτη είναι οι εξής: 

 «Αντιμετώπιση της σύγκρουσης εκτατικής κτηνοτροφίας με το λύκο», η οποία 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του Υποέργου 1 «Προστασία και Διατήρηση 

Βιοποικιλότητας του Εθνικού Δρυμού Οίτης» του Ε.Π. «Θεσσαλία – Στερεά Ελλάδας – 

Ήπειρος» (ΕΣΠΑ 2007-2013) (Ηλιόπουλος κ.α. 2015).  

 «Διερεύνηση της δυνατότητας και διαδικασιών πιστοποίησης τοπικών προϊόντων και 

χορήγησης σήματος ποιότητας από τον Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης», η οποία 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του χρηματοδοτικού προγράμματος «Φυσικό 

Περιβάλλον 2013» του Πράσινου Ταμείου (Γκέτσιος & Μεταξόπουλος 2013). 

 «Επικαιροποίηση Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης Εθνικού Πάρκου Οίτης» η οποία 

πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του χρηματοδοτικού προγράμματος «Φυσικό 

Περιβάλλον 2014» του Πράσινου Ταμείου (Τσιάρας κ.α. 2015). 
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Επίσης, για την περιοχή της Οίτης, έχει εκπονηθεί μια διδακτορική διατριβή με τίτλο 

«Μελέτη της οικολογίας και της βλάστησης του όρους Οίτη» (Καρέτσος 2002), καθώς και δύο 

μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες: «Ενδιαιτήματα της ορνιθοπανίδας στην ψευδαλπική ζώνη 

του όρους Οίτη» (Χριστόπουλος 2010) και «Εξέλιξη τοπίου σε περιοχή του όρους Οίτη μετά τον 

Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο» (Χορμόβα 2007). 

Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι από τον Σεπτέμβριο του 2012, υλοποιείται στην περιοχή 

πρόγραμμα LIFE+ με τίτλο «Διατήρηση δασών και δασικών ανοιγμάτων προτεραιότητας στον 

“Εθνικό Δρυμό Οίτης” και στο “Όρος Καλλίδρομο” της Στερεάς Ελλάδας» (LIFE11 

NAT/GR/1014), το οποίο έχει ως στόχο την εφαρμογή διαχειριστικών μέτρων για τη διατήρηση 

της βιοποικιλότητας σε επίπεδο ειδών, ενδιαιτημάτων και τοπίου εντός των περιοχών του 

Δικτύου NATURA 2000 στην Οίτη και στο Καλλίδρομο. Το πρόγραμμα είναι συνολικού 

προϋπολογισμού 1.750.840 € και αρχικής συνολικής διάρκειας 63 μηνών, αλλά με παράταση 24 

μηνών (μέχρι τις 30-11-2019). Οι εταίροι του προγράμματος είναι η Ελληνική Εταιρεία 

Προστασίας της Φύσης (συντονιστής δικαιούχος), το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, το Ινστιτούτο Μεσογειακών Δασικών 

Οικοσυστημάτων & Τεχνολογίας Δασικών Προϊόντων (ΙΜΔΟ & ΤΔΠ) του Ελληνικού 

Γεωργικού Οργανισμού «ΔΗΜΗΤΡΑ» και ο Αρκτούρος – Περιβαλλοντική Εταιρεία για την 

Προστασία του Φυσικού Περιβάλλοντος και της Άγριας Ζωής (ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ). 

 Για τις υπόλοιπες περιοχές (όρος Καλλίδρομο, όρος Τυμφρηστός, όρος Όθρυς, Κοιλάδα 

Σπερχειού και Μαλιακός Κόλπος) δεν έχει γίνει, μέχρι στιγμής, συλλογή της αντίστοιχης 

βιβλιογραφίας.  

Το Τμήμα Παρακολούθησης & Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του Φ.Δ. αποτελείται 

από την ΠΕ Δασολόγο (υπεύθυνη Τμήματος) και την ΠΕ Βιολόγο, καθώς και από τρεις ΔΕ 

Φύλακες και μία ΔΕ Ειδικό Δασικής Προστασίας, οι οποίοι συμμετέχουν όποτε χρειαστεί σε 

ορισμένες δράσεις. Οι δράσεις περιβαλλοντικής παρακολούθησης που πραγματοποίησε το 

προσωπικό του Φ.Δ. κατά τη διάρκεια του 2018 ήταν πολύ λίγες σε αριθμό, ειδικά σε σύγκριση 

με άλλες χρονιές. Αυτό οφείλεται στη μεγάλη καθυστέρηση χρηματοδότησης των λειτουργικών 

δαπανών του Φ.Δ. και στην καθυστέρηση σύναψης σύμβασης του Φ.Δ. με πρατήριο καυσίμων 
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της περιοχής, με αποτέλεσμα ο ανεφοδιασμός των υπηρεσιακών οχημάτων με καύσιμα να 

ξεκινήσει αρχές Αυγούστου. Επιπλέον, η υπο-στελέχωση του επιστημονικού προσωπικού 

(παραίτηση της ΠΕ Περιβαλλοντολόγου από το 2017 και εγκυμοσύνη της ΠΕ Βιολόγου) σε 

συνδυασμό με τη σημαντική αύξηση των αρμοδιοτήτων του Φ.Δ. (μεγαλύτερος αριθμός 

γνωμοδοτήσεων, καταγγελιών κτλ) λόγω της διεύρυνσης των ορίων του Φ.Δ., καθώς και η 

εσπευσμένη υποχρέωση υποβολής Τεχνικού Δελτίου Πράξης στο Ε.Π. «Υποδομές Μεταφορών, 

Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΥΜΕΠΕΡΑΑ), στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 μέχρι 

τις 30/9/2018, αποτέλεσαν σημαντικούς ανασταλτικούς παράγοντες στην πραγματοποίηση 

δράσεων παρακολούθησης. Κατά συνέπεια, καθ’ όλη τη διάρκεια του 2018 πραγματοποιήθηκαν 

από το επιστημονικό προσωπικό μόλις 7 επισκέψεις, στην παλιά αλλά και στην νέα διευρυμένη 

περιοχή ευθύνης του Φ.Δ.  

            

Εικ. 1,2. Από τη συμμετοχή του Φ.Δ. στις Μεσοχειμωνιάτικες Καταμετρήσεις Υδρόβιων Πουλιών (ΜΕΚΥΠ) για το 

2018  στις εκβολές του Σπερχειού ποταμού. 
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Εικ. 3,4. Στο πλατανοδάσος Καστρίου στον Σπερχειό ποταμό με το Ινστιτούτο Μεσογειακών & Δασικών 

Οικοσυστημάτων του ΕΛ.Γ.Ο. «ΔΗΜΗΤΡΑ» (Δρ. Τσόπελα) και το Δασαρχείο Σπερχειάδας για εντοπισμό εστίας 

προσβολής του μύκητα Ceratocystis platani (Εικ. 3) και κατά τη διάρκεια εργασιών εξάλειψης ή/και περιορισμού 

του παθογόνου σε εντοπισμένη εστία προσβολής (Εικ. 4). 

 

    

Εικ. 5. Στη λίμνη Νευρόπολη με το Ινστιτούτο Μεσογειακών & Δασικών Οικοσυστημάτων του ΕΛ.Γ.Ο. 

«ΔΗΜΗΤΡΑ» (κ. Μάντακα) στο πλαίσιο υλοποίησης δράσης του έργου LIFE «Διατήρηση δασών και δασικών 

ανοιγμάτων προτεραιότητας στον “Εθνικό Δρυμό Οίτης” και στο “Όρος Καλλίδρομο” της Στερεάς Ελλάδας». 

 

Αξίζει να αναφερθεί ότι, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, το επιστημονικό προσωπικό του 

Φ.Δ. ήταν σε επαφή-επικοινωνία με διάφορους επιστήμονες-ερευνητές, (κ. Μάντακα, κ. 

Τσόπελα και άλλους ερευνητές του ΕΛ.Γ.Ο. «ΔΗΜΗΤΡΑ», κ. Καββαδά και κ. Σιαπίκα, 

ερευνητές ΕΛΚΕΘΕ, κα. Δεληπέτρου και κ. Δημητριάδη, βιολόγους-ερευνητές Τμήματος 

Βιολογίας ΕΚΠΑ, κ. Τρίγκα, Επίκουρο Καθηγητή Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, κ. 

Ηλιόπουλο, κα. Πετρίδου και κ. Παπαϊωάννου, ειδικοί επιστήμονες κ.α.), αλλά και με στελέχη 
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των Δασικών Υπηρεσιών της νέας διευρυμένης περιοχής ευθύνης του Φ.Δ., της Διεύθυνσης 

Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Π.Ε. Φθιώτιδας (Τμήμα Περιβάλλοντος & 

Υδροοικονομίας), της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Φθιώτιδας 

(Τμήμα Αλιείας) και άλλες αρμόδιες υπηρεσίες στο πλαίσιο συλλογής στοιχείων σχετικών με την 

νέα περιοχή ευθύνης του Φ.Δ. 

Επιπλέον, το επιστημονικό προσωπικό του Φ.Δ. στο πλαίσιο επιμόρφωσης και συνεχούς 

κατάρτισής του σε θέματα περιβαλλοντικής παρακολούθησης και διαχείρισης, παρακολούθησε 

σχετικά σεμινάρια και ημερίδες: 

 Διημερίδα της Δ/νσης Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοπoικιλότητας (ΥΠΕΝ) σε 

συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης και το Τμήμα 

Βιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών με θέμα «Η εφαρμογή των Οικοσυστημικών 

Υπηρεσιών ως Εργαλείο Διαχείρισης του Περιβάλλοντος» (Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2018 

και 1 Μαρτίου 2018) 

 1η συνάντηση διαβούλευσης για την Εθνική Στρατηγική για τα Δάση (ΕΣΔ) που διοργάνωσε 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε συνεργασία με την Ειδική Μόνιμη Επιτροπή 

Προστασίας Περιβάλλοντος της Βουλής των Ελλήνων (Αθήνα, 10 Μαΐου 2018) 

 26η Πανελλήνια Συνάντηση Χρηστών ArcGIS που διοργάνωσε η Marathon Data Systems 

(Αθήνα, 11 Μαΐου 2018) 

 Εκπαιδευτική ημερίδα του Τμήματος Δασοπονίας & Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος 

του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας και του Φ.Δ. με θέμα «Αγροδασοπονία και Προστατευόμενες 

Περιοχές» στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος Agrof MM, Erasmus+ 

“Αγροδασοπονία – Κατάρτιση – Μεσόγειος & Ορεινές περιοχές” (Λουτρά Υπάτης, 1 Ιουνίου 

2018) 

 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο Οικολογίας της Ελληνικής Οικολογικής Εταιρείας με ανάρτηση 

επιστημονικής ανακοίνωσης (Ηράκλειο, 4-7 Οκτωβρίου 2018)  

 Ημερίδα του Φ.Δ. και του Ινστιτούτου Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων του 

ΕΛ.Γ.Ο. «ΔΗΜΗΤΡΑ» με θέμα «Μεταχρωματικό έλκος του πλατάνου – Η ασθένεια που 

απειλεί τα πλατανοδάση μας» (Λαμία, 9 Νοεμβρίου 2018) 
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 Διεθνές Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης στο πλαίσιο του έργου 

LIFE Natura Themis με θέμα «International Perspectives on Preventing Wild Life Crime» 

(Αθήνα, 23-25 Νοεμβρίου 2018) 

 Ημερίδα της Δ/νσης Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοποικιλότητας (ΥΠΕΝ) και 

του Πράσινου Ταμείου, σε συνεργασία με τη Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με θέμα «Πλαίσιο Δράσεων Προτεραιότητας για το δίκτυο Natura 

2000: Σχεδιάζοντας το μέλλον με τη γνώση του σήμερα» (Αθήνα, 7 Δεκεμβρίου 2018) 

 Ημερίδα ενημέρωσης και συνεργασίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και του Κέντρου 

Καινοτόμων Τεχνολογιών (ITC) στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Ερευνητικού έργου 

OPERANDUM με θέμα «Σχεδιασμός πράσινων λύσεων για την αντιμετώπιση 

υδρομετεωρολογικών κινδύνων στην κοιλάδα του Σπερχειού» (Λαμία, 11 Δεκεμβρίου 2018) 
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2. ΦΥΛΑΞΗ – ΕΠΟΠΤΕΥΣΗ 

 

Η φύλαξη-επόπτευση της περιοχής ευθύνης του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης, 

Κοιλάδας Σπερχειού και Μαλιακού Κόλπου (Φ.Δ.) πραγματοποιείται από το Τμήμα Φύλαξης, 

σύμφωνα με το υπάρχον εγκεκριμένο Σχέδιο Φύλαξης-Επόπτευσης, το οποίο επικαιροποιείται 

κάθε χρόνο με βάση τις ανάγκες που προκύπτουν, ενσωματώνοντας με αυτόν τον τρόπο την 

εμπειρία και τους βέλτιστους τρόπους επίλυσης των προβλημάτων που ανακύπτουν κατά την 

εφαρμογή του την προηγούμενη χρονιά. Η φύλαξη έχει κυρίως προληπτικό και αποτρεπτικό 

χαρακτήρα. Στόχος της είναι τόσο ο έλεγχος της εφαρμογής της δασικής νομοθεσίας στην 

περιοχή ευθύνης του Φ.Δ., όσο και η ενημέρωση των επισκεπτών για το νομικό καθεστώς της 

περιοχής και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο 

στον περιορισμό των διάφορων παράνομων δραστηριοτήτων. 

Με τον Ν. 4519/2018 (ΦΕΚ 25/Α΄/20-2-2018), η χωρική αρμοδιότητα του Φ.Δ. αυξάνεται 

από 19.835 ha σε 112.747 ha, δηλαδή σχεδόν εξαπλασιάζεται περιλαμβάνοντας πλέον εκτός από 

την υφιστάμενη κατά την έναρξη ισχύος του περιοχή ευθύνης, και άλλες πέντε ακόμα περιοχές 

του Δικτύου Natura 2000, που αφορούν την Κοιλάδα Σπερχειού και τον Μαλιακό Κόλπο, καθώς 

επίσης τα όρη Καλλίδρομο, Όθρυ και Τυμφρηστό (Βελούχι). (Χάρτης 1)  

Στο πλαίσιο αυτό, το προσωπικό του Τμήματος Φύλαξης πραγματοποίησε, εντός του 2018, 

καθημερινές περιπολίες σε όλη τη νέα περιοχή ευθύνης του Φ.Δ. Οι βασικές διαδρομές που 

ακολουθήθηκαν, βάσει και του εγκεκριμένου από το Δ.Σ. Σχεδίου Φύλαξης-Επόπτευσης για το 

2018 ήταν οι εξής ανά περιοχή: 

Εθνικός Δρυμός Οίτης – Όρος Οίτη 

 Λουτρά Υπάτης – Καστανιά – Λιβαδιές – Λουτρά Υπάτης 

 Λουτρά Υπάτης – Παύλιανη – Λιβαδιές – Λουτρά Υπάτης 

 Λουτρά Υπάτης – Νεοχώρι – Λιβαδιές – Λουτρά Υπάτης 
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Κοιλάδα και Εκβολές Σπερχειού Ποταμού – Μαλιακός Κόλπος 

 Λουτρά Υπάτης – Καστρί – Μάκρη – Μακρακώμη – Σπερχειάδα – Συκά – Αμαλώτα – 

Λουτρά Υπάτης  

 Λουτρά Υπάτης – Μεξιάτες – Κομποτάδες – Αμούρι – Λιανοκλάδι – Λουτρά Υπάτης  

 Λουτρά Υπάτης – Λαμία – Κόμμα – Ανθήλη – Εκβολές Σπερχειού – Ανθήλη – Λαμία – 

Λουτρά Υπάτης  

 Λουτρά Υπάτης – Λαμία – Αγία Μαρίνα – Εκβολές Σπερχειού – Ανθήλη – Λαμία – Λουτρά 

Υπάτης  

 Λουτρά Υπάτης – Λαμία – Στυλίδα – Ράχες – Στυλίδα – Λουτρά Υπάτης 

 Λουτρά Υπάτης – Λαμία – παραλία Άγιου Σεραφείμ – παραλία Σκάρφειας – Αγία Τριάδα – 

Εκβολές Σπερχειού – Ανθήλη – Λαμία – Λουτρά Υπάτης  

Όρος Καλλίδρομο 

 Λουτρά Υπάτης – Λαμία – Ελευθεροχώρι – λίμνη Νευρόπολη – λίμνη Σουβάλα – 

Μενδενίτσα – Θερμοπύλες – Λαμία – Λουτρά Υπάτης 

 Λουτρά Υπάτης – Λαμία – Ελευθεροχώρι – λίμνη Νευρόπολη – λίμνη Σουβάλα – 

Ελευθεροχώρι – Λαμία – Λουτρά Υπάτης  

Όρος Όθρυ 

 Λουτρά Υπάτης – Λαμία – Ανάβρα – Ανεμογεννήτριες – Λαμία – Λουτρά Υπάτης  

Όρος Τυμφρηστός (Βελούχι) 

 Λουτρά Υπάτης – Καρπενήσι – Χιονοδρομικό Κέντρο – Καρπενήσι – Λουτρά Υπάτης 

 

Το ημερήσιο πρόγραμμα και οι ακριβείς διαδρομές που ακολουθούνται, εξαρτώνται από τις 

καιρικές συνθήκες, τη δυσκολία πρόσβασης σε ορισμένα μέρη της περιοχής (οδικώς και 

πεζοπορικώς) και από το χωροχρονικό χαρακτήρα των ανθρώπινων δραστηριοτήτων. 

Κατά την εφαρμογή του Σχεδίου Φύλαξης-Επόπτευσης της περιοχής ευθύνης για το 2018, ο 

Φ.Δ. απασχόλησε πέντε άτομα: τρεις ΔΕ Φύλακες, μία ΔΕ Ειδικό Δασικής Προστασίας και μια 
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ΠΕ Δασολόγο ως υπεύθυνη φύλαξης. Επίσης, για την κάλυψη των αναγκών του το Τμήμα 

Φύλαξης είχε στη διάθεσή του δύο οχήματα 4x4, κατάλληλο ρουχισμό, δύο ασύρματους 

αυτοκινήτου (έναν για κάθε αυτοκίνητο), τέσσερις φορητούς ασύρματους (έναν για κάθε 

φύλακα), δύο συσκευές GPS, τρία τηλεσκόπια, δέκα κιάλια, τέσσερις ψηφιακές φωτογραφικές 

μηχανές (δύο DSLR και δύο compact), έναν τηλεφακό, μια συσκευή νυχτερινής όρασης, δύο 

ψηφιακές μηχανές βίντεο και λοιπό εξοπλισμό όπως: τρίποδα, τσάντες, θήκες, κάρτες μνήμης, 

μπαταρίες κτλ. Επιπλέον, το Τμήμα Φύλαξης είναι εφοδιασμένο με ένα βενζινοκίνητο 

πυροσβεστικό συγκρότημα με μάνικα 25μ. και εκτοξευτή, δύο βυτία νερού 500l, πυρίμαχες 

κουβέρτες, αντιπυρικές φόρμες, ψεκαστήρες πλάτης, μάσκες, γάντια, πριόνια, φτυάρια, 

κασμάδες, τσάπες, δύο αλυσοπρίονα, δύο φάρους αυτοκινήτου κτλ, τα οποία μπορεί να 

χρησιμοποιηθούν για την κατάσβεση μικρών εστιών φωτιάς ή την διάνοιξη του δασικού οδικού 

δρόμου σε περίπτωση ανάγκης. Τέλος το 2018 χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά σύστημα 

διαχείρισης και εποπτείας στόλου οχημάτων του Φ.Δ. που βασίζεται στις τεχνολογίες 

Δορυφορικού Εντοπισμού Στίγματος (GPS) και το οποίο προσφέρει πολλές δυνατότητες, όπως 

εντοπισμό και εποπτεία στόλου οχημάτων, ημερήσια κίνηση κάθε οχήματος (στάσεις, διαδρομές, 

χιλιόμετρα, υπερωρίες), συνολική κίνηση στόλου οχημάτων και μακροσκοπική εκτίμηση 

κόστους, σχεδιασμό και απεικόνιση σημείων ενδιαφέροντος, αναπαράσταση δρομολογίου 

(animation), αποστολή θέσης οχήματος ανά τακτά διαστήματα, αναφορές κίνησης οχημάτων 

(ημερήσιες ή συνολικές), αναφορά κόστους λειτουργίας οχήματος, ειδοποίηση χρηστών για τις 

επόμενες συντηρήσεις (service) των οχημάτων με βάση τα χιλιόμετρα που έχουν διανύσει και τις 

ώρες λειτουργίας κινητήρα. 

Οι δράσεις-ενέργειες του Τμήματος Φύλαξης εντός του 2018 δεν διαφοροποιούνται από 

αυτές των προηγούμενων ετών και χωρίζονται σε τέσσερις άξονες: 

1. Φύλαξη: Διενέργεια καθημερινών περιπολιών με σκοπό την πρόληψη και την αποτροπή των 

διαφόρων παράνομων δραστηριοτήτων 

2. Καταγραφή συμβάντων: Τήρηση βιβλίου συμβάντων με στοιχεία των περιστατικών 

(περιγραφή και τοποθεσία περιστατικών, ενέργειες για την αποτροπή τους κ.τ.λ.)  
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3. Ενημέρωση-ευαισθητοποίηση: Ενημέρωση επισκεπτών για τις επιτρεπόμενες και μη 

δραστηριότητες και για την αξία διατήρησης του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής 

ευθύνης 

4. Παρακολούθηση: Συμβολή στην καταγραφή στοιχείων πεδίου στο πλαίσιο των δράσεων 

παρακολούθησης ειδών 

Πιο συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του ωραρίου εργασίας συμπληρώνονται τα εξής έντυπα: 

 Δελτίο Κίνησης Οχήματος: όπου καταγράφονται κάθε φορά οι διαδρομές που 

ακολουθούνται, το σύνολο των χιλιομέτρων που πραγματοποιούνται, καθώς και τα ονόματα 

του οδηγού και των επιβαινόντων ατόμων.  

 Βιβλίο Καταγραφής Συμβάντων: όπου καταγράφονται οι διαδρομές, κάθε είδους 

παράνομες και μη δραστηριότητες αλλά και γενικές παρατηρήσεις των εργαζομένων που 

συμμετέχουν στη φύλαξη. 

Ανά τακτά χρονικά διαστήματα γίνεται ενημέρωση των δύο ηλεκτρονικών βάσεων 

δεδομένων (συμβάντων και κινήσεων) που τηρεί το Τμήμα Φύλαξης. Στη βάση δεδομένων των 

συμβάντων καταχωρούνται ανά ημέρα όλες οι δραστηριότητες (παράνομες και μη) που 

λαμβάνουν χώρα εντός της περιοχής ευθύνης του Φ.Δ. και γίνονται αντιληπτές από το 

προσωπικό κατά τη διάρκεια της φύλαξης. Στη βάση δεδομένων των κινήσεων οχήματος 

καταγράφονται οι εκάστοτε διαδρομές που ακολουθούνται σε καθημερινή βάση με τα αντίστοιχα 

χιλιόμετρα που διανύονται. Τέλος, το όποιο φωτογραφικό υλικό, που λαμβάνεται από το 

προσωπικό φύλαξης-επόπτευσης, συγκεντρώνεται και αρχειοθετείται και παραδίδεται σε μηνιαία 

βάση στον υπεύθυνο φύλαξης. 

Επιπλέον, το Τμήμα Φύλαξης συνεπικουρεί το Τμήμα Ενημέρωσης-Ευαισθητοποίησης. Οι 

φύλακες-επόπτες, όπως και τα προηγούμενα έτη, συμμετείχαν στις δράσεις ενημέρωσης-

ευαισθητοποίησης έχοντας αναλάβει την ενημέρωση των μαθητών των νηπιαγωγείων. 

Ο υπεύθυνος του Τμήματος Φύλαξης συμμετέχει στις συνεδριάσεις του Συντονιστικού 

Οργάνου Πολιτικής Προστασίας (ΣΠΠΟ) της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Π.Ε. Φθιώτιδας) 

και του Δήμου Λαμιέων. Εντός του 2018 ο Φ.Δ. συμμετείχε σε δύο συνεδριάσεις. Η πρώτη 

αφορούσε τον προγραμματισμό δράσεων-ενεργειών για την αντιπυρική περίοδο του ΣΟΠΠ 
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Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Μάιος 2018) και η δεύτερη τον απολογισμό των δράσεων-

ενεργειών για την αντιπυρική περίοδο του ΣΟΠΠ Δήμου Λαμιέων (Μάιος 2018). 

Όσον αφορά, πιο συγκεκριμένα, τα δεδομένα φύλαξης-επόπτευσης για το έτος 2018, 

πραγματοποιήθηκαν συνολικά 77 περιπολίες, καλύπτοντας σχεδόν όλη την έκταση της νέας 

περιοχής ευθύνης του Φ.Δ. και κυρίως το όρος Οίτη, Καλλίδρομο και την κοιλάδα και εκβολές 

Σπερχειού ποταμού. Ο μειωμένος αριθμός των περιπολιών οφείλεται στη μεγάλη καθυστέρηση 

χρηματοδότησης των λειτουργικών δαπανών του Φ.Δ. και στην καθυστέρηση σύναψης 

σύμβασης του Φ.Δ. με πρατήριο καυσίμων της περιοχής, με αποτέλεσμα ο ανεφοδιασμός των 

υπηρεσιακών οχημάτων με καύσιμα να ξεκινήσει αρχές Αυγούστου. 

Στους πέντε μήνες που το προσωπικό του Τμήματος Φύλαξης πραγματοποίησε περιπολίες 

καταγράφηκαν ελάχιστες παράνομες δραστηριότητες εντός της περιοχής ευθύνης του Φ.Δ. (όπως 

σβησμένη εστία φωτιάς, βόσκηση εντός του πυρήνα του Εθνικού Δρυμού, επιχωματώσεις στην 

κοιλάδα του Σπερχειού ποταμού), καθώς οι περιπολίες είχαν κυρίως αναγνωριστικό χαρακτήρα 

προκειμένου οι φύλακες-επόπτες να γνωρίσουν την νέα περιοχή ευθύνης του Φ.Δ., να μάθουν τις 

διαδρομές και το φυσικό περιβάλλον της περιοχής. 

      

Εικ. 7,8. Περιπολίες στις εκβολές του Σπερχειού ποταμού. 
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Εικ. 9,10. Επιτόπια αυτοψία σε περιοχή κοντά στις εκβολές Σπερχειού ποταμού (Εικ. 9). Περιπολία στη λίμνη 

Νευρόπολη στο όρος Καλλίδρομο (Εικ. 10). 

 

Επιπλέον, αξίζει να αναφερθεί ότι το προσωπικό του Τμήματος Φύλαξης εντόπισε για πρώτη 

φορά εστία προσβολής του μύκητα Ceratocystis platani, που έχει νεκρώσει χιλιάδες δένδρων 

πλατάνου της χώρας, στο Ν. Φθιώτιδας και συγκεκριμένα στο πλατανόδασος του Καστρίου στον 

Σπερχειό ποταμό. Ο Φ.Δ. προκειμένου να συμβάλλει στην ανάσχεση της επέκτασης του 

παθογόνου, πέρα από τα προληπτικά μέτρα όπως ενημέρωση πολιτών και υπηρεσιών, ενέτεινε 

την επόπτευση στα πλατανοδάση του Σπερχειού για εντοπισμό τυχόν νέων προσβολών. Στο 

πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκαν, επίσης, ορισμένες εργασίες εξάλειψης ή/και περιορισμού του 

παθογόνου στην εν λόγω εστία προσβολής από το Ινστιτούτο Μεσογειακών & Δασικών 

Οικοσυστημάτων του ΕΛ.Γ.Ο. «ΔΗΜΗΤΡΑ» (Δρ. Π. Τσόπελας) σε συνεργασία με το 

Δασαρχείο Σπερχειάδας και τον Φ.Δ. 
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Εικ. 11,12. Επόπτευση του ορεινού μαραθώνιου αγώνα «Ηρακλή» στην Αλύκαινα στο όρος Οίτη (Εικ. 11). Στο 

πλατανοδάσος Καστρίου στον Σπερχειό ποταμό κατά τη διάρκεια εργασιών εξάλειψης του μύκητα Ceratocystis 

platani σε εντοπισμένη εστία προσβολής (Εικ. 12). 

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω και λόγω των προβλημάτων και των συνθηκών που αναφέρθηκαν, 

η εφαρμογή του Σχεδίου Φύλαξης-Επόπτευσης για το 2018 κρίνεται μη ικανοποιητική. 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα προβλήματα που προέκυψαν κατά το 2018, τίθενται ορισμένες 

προτάσεις που θα μπορούσαν να ληφθούν υπόψη στην επικαιροποίηση του Σχεδίου Φύλαξης-

Επόπτευσης για το 2019: 

 Η συνέχιση της μέχρι τώρα επιτυχούς συνεργασίας με τις συναρμόδιες υπηρεσίες 

πραγματοποιώντας ανά τακτά διαστήματα περιπολίες με μικτά κλιμάκια, κυρίως στις νέες 

περιοχές, έτσι ώστε να γίνεται καλύτερος έλεγχος και άμεση καταστολή των παράνομων 

δραστηριοτήτων και όχι απλή σύσταση και καταγραφή αυτών.  

 Η πραγματοποίηση διπλών βαρδιών (πρωί - απόγευμα), κυρίως κατά τη θερινή περίοδο, αλλά 

και η πραγματοποίηση περιπολιών σε όλη την έκταση της περιοχής ευθύνης του Φ.Δ. οδικώς 

και πεζοπορικώς όπου είναι εφικτό. 

 Η αποτύπωση των διαδρομών που ακολουθούνται στις καθημερινές περιπολίες και της 

κατάστασης του οδικού δικτύου με τη χρήση gps.  
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 Καταγραφή των επισκεπτών στην περιοχή ευθύνης του Φ.Δ. με τη χρήση κατάλληλα 

διαμορφωμένων ερωτηματολογίων.  

 Η συνεχής επιμόρφωση - εκπαίδευση των φυλάκων με σεμινάρια σε θέματα που αφορούν 

τόσο την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών όσο και την περιβαλλοντική παρακολούθηση, θα 

βοηθήσει στην καλύτερη κατάρτιση τους και κατά συνέπεια στην αποτελεσματικότερη 

φύλαξη και προστασία της περιοχής ευθύνης του Φ.Δ. 
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3. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ  

 

Το Τμήμα Ενημέρωσης-Ευαισθητοποίησης, στο οποίο συμμετέχει όλο το προσωπικό του Φορέα 

Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης, Κοιλάδας Σπερχειού και Μαλιακού Κόλπου (Φ.Δ.) με 

υπεύθυνη Τμήματος την ΔΕ Διοικητικό Υπάλληλο, στο πλαίσιο ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης 

της τοπικής κοινωνίας και των επισκεπτών για την ανάγκη προστασίας και αειφορικής 

διαχείρισης του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής ευθύνης του, πραγματοποίησε εντός του 

έτους 2018 τις ακόλουθες δράσεις: 

Α. Ενημέρωση και ξενάγηση στο Κέντρο Ενημέρωσης του Φ.Δ. στην Παύλιανη  

Εντός του 2018 προσωπικό του Φ.Δ. έκανε ενημέρωση-ξενάγηση στις παρακάτω ομάδες που 

επισκέφτηκαν το Κέντρο Ενημέρωσης του Φ.Δ. στην Παύλιανη:  

 Στις 3 Μαρτίου 2018, το 4ο Σύστημα Προσκόπων Περισσού, συνολικά 25 παιδιά  

 Στις 16 Ιουνίου 2018, μέλη του Πολιτιστικού και Επιμορφωτικού Συλλόγου Καστριώτισσας, 

συνολικά 15 άτομα, και μέλη της Οργάνωσης Περιοχής Ανατολικής Στερεάς – Εύβοιας της 

ΚΝΕ, συνολικά 25 άτομα 

 Στις 21 Αυγούστου 2018, μέλη του Συλλόγου Δρυμαιωτών, συνολικά 100 άτομα  

 Στις 14 Οκτωβρίου 2018, μέλη και φίλοι της Ελληνικής Εταιρείας Προστασίας της Φύσης, 

συνολικά 30 άτομα 

Σε ορισμένες περιπτώσεις μετά την ενημέρωση, ακολούθησε περίπατος στο Παρκάκι της 

Παύλιανης με τη συνοδεία προσωπικού του Φ.Δ.    

Εκτός των παραπάνω ημερομηνιών, το Κέντρο Ενημέρωσης ήταν ανοικτό στο κοινό και άλλες 

ημερομηνίες, όπως:  

 Στις 9 Ιουνίου 2018 στο πλαίσιο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος 

 Στις 14, 16, 17 & 18 Αυγούστου 2018 κατά την περίοδο εορτασμού του Δεκαπενταύγουστου 
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Εικ. 13,14. Ενημέρωση & ξενάγηση στο Κ.Ε. στην Παύλιανη των μελών του Συλλόγου Δρυμαιωτών (21/8/2018) 

(Εικ. 13). Από την παρουσίαση του Φ.Δ. στην επιμορφωτική ημερίδα του ΚΠΕ Στυλίδας-Υπάτης για 

εκπαιδευτικούς στην Παύλιανη (3/3/2018) (Εικ. 14).  

 

        

Εικ. 15,16. Ενημέρωση & ξενάγηση στο Κ.Ε. στην Παύλιανη του 4
ου

 Συστήματος Προσκόπων Περισσού (3/3/2018) 

(Εικ. 15) και των μελών του Πολιτιστικού και Επιμορφωτικού Συλλόγου Καστριώτισσας (16/6/2018) (Εικ. 16).  

 

Β. Διοργάνωση ημερίδων & εκδηλώσεων - συμμετοχή σε ημερίδες & εκδηλώσεις άλλων 

φορέων  

Στις 3 Μαρτίου 2018 ο Φ.Δ. συμμετείχε με παρουσίαση στην επιμορφωτική ημερίδα του ΚΠΕ 

Στυλίδας-Υπάτης για εκπαιδευτικούς των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας στο Κέντρο Ενημέρωσης του Φ.Δ. στην 

Παύλιανη με θέμα «Το τοπικό φυσικό περιβάλλον στη διαμόρφωση προγραμμάτων 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης».  
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Από τις 23 έως τις 29 Μαρτίου 2018 το προσωπικό του Φ.Δ. πραγματοποίησε ποικίλες δράσεις 

κυρίως με σχολεία της περιοχής, σε συνεργασία με τον Δήμο Λαμιέων, στο πλαίσιο της 

Πανελλήνιας Εθελοντικής Εκστρατείας «Let’s do it Greece 2018», που περιελάμβαναν: 

ενημέρωση για την ανακύκλωση, κατασκευή ταϊστρών για τα χελιδόνια από ανακυκλώσιμα 

υλικά, καθαρισμό & καλλωπισμό του εξωτερικού χώρου των γραφείων του Φ.Δ. στα Λουτρά 

Υπάτης.  

    

Εικ. 17,18. Καθαρισμός του εξωτερικού χώρου των γραφείων του Φ.Δ. στα Λ. Υπάτης (29/4/2018) στο πλαίσιο των 

δράσεων Let’s do it Greece 2018 (Εικ. 17). Από την απονομή διπλώματος συμμετοχής του Φ.Δ. στις δράσεις του 

Let’s do it Greece 2018 (Εικ. 18). 

  

Στις 1 Ιουνίου 2018 ο Φ.Δ. διοργάνωσε σε συνεργασία με το Τμήμα Δασοπονίας & Διαχείρισης 

Φυσικού Περιβάλλοντος του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας εκπαιδευτική ημερίδα με θέμα 

«Αγροδασοπονία και Προστατευόμενες Περιοχές» στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού 

προγράμματος Agrof MM, Erasmus+ “Αγροδασοπονία – Κατάρτιση – Μεσόγειος & Ορεινές 

περιοχές”, στα γραφεία του Φ.Δ. στα Λουτρά Υπάτης.   

Στις 3 Ιουνίου 2018 ο Φ.Δ. με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος συμμετείχε με 

ομιλία στην εκδήλωση που διοργάνωσε ο Όμιλος Φίλων του Δάσους και οι Σποροφύλακες 

Φθιώτιδας με την εναλλακτική κοινότητα Πελίτι, το 16ο Δημοτικό Σχολείο Λαμίας και τον 

Σύλλογο ΑΜΦΙΘΕΑ στον Λόφο Γαβριήλ και Μιχαήλ στη Λαμία, σχετικά με τις αειφορικές 

μεθόδους καλλιέργειας και τη διατήρηση των παραδοσιακών σπόρων και ντόπιων ποικιλιών.  
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Εικ. 19,20. Από την εκπαιδευτική ημερίδα με θέμα «Αγροδασοπονία και Προστατευόμενες Περιοχές» του Φ.Δ. με 

το Τμήμα Δασοπονίας & Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος του ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας (1/6/2018) στα γραφεία 

του Φ.Δ. (Εικ. 19). Από τη συμμετοχή του Φ.Δ. στην εκδήλωση του Ομίλου Φίλων του Δάσους με την εναλλακτική 

κοινότητα Πελίτι (3/6/2018) στον Λόφο Γαβριήλ και Μιχαήλ στη Λαμία (Εικ. 20).  

 

Στις 27 Ιουλίου 2018, προσωπικό του Φ.Δ. ενημέρωσε μέλη του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού 

που φιλοξενούνταν σε εξωτερικές εγκαταστάσεις στο Αργυροχώρι σχετικά με το φυσικό 

περιβάλλον της Οίτης και τα προβλήματα-απειλές που αντιμετωπίζει. 

 

Εικ. 21. Ενημέρωση των μελών του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού στο Αργυροχώρι (27/7/2018). 
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Στις 3 Νοεμβρίου 2018, ο Φ.Δ. συμμετείχε με παρουσίαση σε ημερίδα που διοργάνωσε ο 

Οργανισμός Ανάπτυξης Στερεάς Ελλάδας (ΟΑΣΕ ΑΑΕ), οι Δήμοι Αμφίκλειας-Ελάτειας, 

Δελφών, Δωρίδας, Λαμιέων και οι Ορειβατικοί Σύλλογοι, στην Παύλιανη με θέμα «Ορεινά 

Μονοπάτια – Ορεινές Διαδρομές στην Κεντρική Ελλάδα (Παρνασσός-Δελφοί-Δωρίδα-Γκιώνα-

Οίτη-Καλλίδρομο-Θερμοπύλες)». 

Στις 9 Νοεμβρίου 2018, ο Φ.Δ. διοργάνωσε σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Μεσογειακών 

Δασικών Οικοσυστημάτων του ΕΛ.Γ.Ο. «ΔΗΜΗΤΡΑ» και με την υποστήριξη της Διεύθυνση 

Δασών Ν. Φθιώτιδας, των Δασικών Υπηρεσιών Λαμίας και Σπερχειάδας και του Δήμου 

Λαμιέων ημερίδα ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης με θέμα «Μεταχρωματικό έλκος του πλατάνου 

– Η ασθένεια που απειλεί τα πλατανοδάση μας» στη Λαμία.  

   

Εικ. 22,23. Από τη συμμετοχή του Φ.Δ. στην ημερίδα του ΟΑΣΕ ΑΑΕ (3/11/2018) στην Παύλιανη (Εικ. 22). Από 

την ημερίδα του Φ.Δ. σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων του ΕΛ.Γ.Ο. 

«ΔΗΜΗΤΡΑ» για το μεταχρωματικό έλκος του πλατάνου (9/11/2018) στη Λαμία (Εικ. 23).  
 

Στις 14 Δεκεμβρίου 2018, ο Φ.Δ. συμμετείχε με παρουσίαση σε σεμινάριο που διοργάνωσε το 

ΚΠΕ Στυλίδας-Υπάτης και η Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης, σε συνεργασία με τους 

Υπευθύνους Σχολικών Δραστηριοτήτων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Φθιώτιδας, με θέμα «Προτάσεις βιωματικών δραστηριοτήτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για 

την αίθουσα και το πεδίο» στις εγκαταστάσεις του ΚΠΕ Στυλίδας-Υπάτης στη Στυλίδα. 
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Εικ. 24. Παρουσίαση του Φ.Δ. στο σεμινάριο του ΚΠΕ Στυλίδας-Υπάτης και της Ελληνικής Εταιρείας Προστασίας 

της Φύσης στη Στυλίδα (14/12/2018). 

 

Γ. Ενημερώσεις σε σχολεία της περιοχής 

Προσωπικό του Φ.Δ. υλοποίησε κατά το 2018 πλήθος δράσεων ενημέρωσης σχετικά με την Οίτη 

σε σχολεία και νηπιαγωγεία της περιοχής. Συγκεκριμένα, προσωπικό του Φ.Δ. ενημέρωσε 630 

μαθητές, μαζί με τους δασκάλους και καθηγητές τους, 20 σχολικών μονάδων (Νηπιαγωγεία και 

Δημοτικά σχολεία επί το πλείστον) της Λαμίας αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Προσωπικό 

του Φ.Δ. επισκέφθηκε τα περισσότερα από αυτά, ενώ ορισμένα σχολεία επισκέφτηκαν το Κέντρο 

Ενημέρωσης του Φ.Δ. στην Παύλιανη και ενημερώθηκαν εκεί. Κάποια, ακόμη, σχολεία 

επισκέφθηκαν το πάρκο των Λουτρών Υπάτης, όπου βρίσκονται και τα γραφεία του Φ.Δ. Στις 

περισσότερες περιπτώσεις η ενημέρωση των μαθητών στην Παύλιανη ή στα Λουτρά Υπάτης, 

συνδυάζονταν με εκπαιδευτική εκδρομή σε μονοπάτι της περιοχής, συνοδεία του προσωπικού 

του Φ.Δ. Αναλυτικά στοιχεία σχετικά με τις επισκέψεις του προσωπικού του Φ.Δ. στα σχολεία 

φαίνονται στον πιο κάτω πίνακα:  

Ημερομηνία Σχολείο Τάξη Μαθητές 

2/2/2018 15ο Νηπιαγωγείο Λαμίας  9 

14/2/2018 17ο Νηπιαγωγείο Λαμίας  18 

13/3/2018 Νηπιαγωγείο Μεξιατών  11 

15/3/2018 15ο Νηπιαγωγείο Λαμίας  9 

24/4/2018 Νηπιαγωγείο Μεξιατών  7 

25/4/2018 21ο Νηπιαγωγείο Σταυρού  40 
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27/4/2018 29ο Νηπιαγωγείο Λαμίας  30 

6/6/2018 1ο Νηπιαγωγείο Λαμίας  16 

4/10/2018 18o Νηπιαγωγείο Λαμίας  13 

10/10/2018 4o Νηπιαγωγείο Λαμίας  14 

2/11/2018 Γυμνάσιο Μακρακώμης Α,Β,Γ΄ 105 

27/11/2018 17o Νηπιαγωγείο Λαμίας  18 

28/11/2018 11ο Νηπιαγωγείο Λαμίας  28 

29/11/2018 27ο Νηπιαγωγείο Λαμίας  16 

ΣΥΝΟΛΟ 334 

 

Αναλυτικά στοιχεία σχετικά με τις επισκέψεις σχολείων στο Κέντρο Ενημέρωσης του Φ.Δ. στην 

Παύλιανη και στα γραφεία του Φ.Δ. στα Λουτρά Υπάτης φαίνονται στους τρεις πιο κάτω πίνακες 

αντίστοιχα: 

Ημερομηνία Σχολείο Τάξη Μαθητές 

21/2/2018 4ο Λύκειο Λαμίας 
Περιβαλλοντική 

Ομάδα 
48 

22/3/2018 3ο Γυμνάσιο Λαμίας 
Περιβαλλοντική 

Ομάδα 
40 

14/5/2018 Δημοτικό Σχολείο Ωρεών Γ', Ε' & ΣΤ' 45 

23/5/2018 
Δημοτικό Σχολείο 

Αρκίτσας 
Α-Στ' 40 

24/5/2018 
8ο Δημοτικό Σχολείο 

Λαμίας 
Δ' 30 

ΣΥΝΟΛΟ 203 

 

Ημερομηνία Σχολείο Τάξη Μαθητές 

14/3/2018 Νηπιαγωγείο Λ. Υπάτης  14 

26/4/2018 7ο Δημοτικό Σχολείο 

Λαμίας 

Α' & Β' 60 

25/5/2018 19ο Δημοτικό Σχολείο 

Λαμίας 

Δ' & Ε' 35 

6/10/2018 Γυμνάσιο Μακρακώμης Α,Β,Γ΄ 105 

ΣΥΝΟΛΟ 214 
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Εικ. 25-28. Δράσεις ενημέρωσης-ευαισθητοποίησης μαθητών κατά τη σχολική χρονιά 2017-2018.  

 

Δ. Συνεχής ανανέωση-εμπλουτισμός της ιστοσελίδας του Φ.Δ. και προβολή δράσεών του 

στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης  

Η ιστοσελίδα του Φ.Δ. εμπλουτίζεται συνεχώς με καινούρια στοιχεία. Συγκεκριμένα, τα νέα και 

οι ανακοινώσεις ανανεώνονται σε τακτική βάση, έτσι ώστε η πληροφόρηση του κοινού να είναι 

συνεχής και άμεση. Τα Δελτία Τύπου, αλλά και άλλα ενημερωτικά κείμενα σχετικά με τις 

δράσεις και τα νέα του Φ.Δ. αναρτώνται στην ηλεκτρονική σελίδα του Φ.Δ., η οποία άλλαξε 

πλατφόρμα εντός του 2018, καθώς και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook). Επιπλέον, 

μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης ζητούνται και 

δίνονται απαντήσεις σε διάφορα ερωτήματα και συμπληρώνονται ερωτηματολόγια σχετικά με 

την προστατευόμενη περιοχή και τον Φ.Δ.  
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4. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 

 

Ο άξονας αυτός δράσεων περιλαμβάνει, κυρίως, τη διοικητική υποστήριξη και τη διαχείριση 

των οικονομικών του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης, Κοιλάδας Σπερχειού και 

Μαλιακού Κόλπου (Φ.Δ.) για την υλοποίηση των προαναφερθέντων δράσεων. Το προσωπικό 

του Τμήματος Οικονομικών & Διοίκησης αποτελείται από την ΠΕ Οικονομολόγο, η οποία είναι 

υπεύθυνη του Τμήματος, και την ΔΕ Διοικητικό Υπάλληλο, ενώ συνεπικουρούν η ΠΕ Βιολόγος 

και η ΠΕ Δασολόγος, κυρίως σε ότι αφορά τη σύνταξη Τεχνικών Δελτίων για ένταξη σε 

χρηματοδοτικά προγράμματα.  

Εντός του 2018, το Τμήμα Οικονομικών & Διοίκησης υλοποίησε συλλογή, αρχειοθέτηση και 

αποστολή εγγράφων, σύνταξη πρακτικών παραλαβής, καθώς και διοικητικές εργασίες όπως 

δακτυλογράφηση, αναπαραγωγή κειμένων, τευχοποίηση διαφόρων εντύπων, αποστολή fax κ.α. 

Συγκεκριμένα, διεκπεραίωσε για το έτος 2018 τις εξής διοικητικές πράξεις ανά μήνα: 

Μήνας Εισερχόμενα έγγραφα Εξερχόμενα έγγραφα Διαύγεια 

Ιανουάριος 5 8 3 

Φεβρουάριος 4 7 2 

Μάρτιος 8 8 0 

Απρίλιος 20 17 12 

Μάιος 27 16 5 

Ιούνιος 38 32 13 

Ιούλιος 15 26 8 

Αύγουστος 33 13 8 

Σεπτέμβριος 22 16 8 

Οκτώβριος 43 67 61 

Νοέμβριος 42 26 23 

Δεκέμβριος 20 30 24 

ΣΥΝΟΛΟ 277 266 167 
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Επιπλέον, το Τμήμα Οικονομικών & Διοίκησης ανέλαβε τη σύνταξη των Πρακτικών του 

Διοικητικού Συμβουλίου, το οποίο πραγματοποίησε εντός του 2018 συνολικά 8 συνεδριάσεις, 

από τις οποίες 6 πραγματοποιήθηκαν δια περιφοράς, λόγω του κατεπείγοντος των θεμάτων. 

Κατά τις συνεδριάσεις αυτές συζητήθηκαν συνολικά 68 θέματα και πάρθηκαν 65 αποφάσεις, 

όπως φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ Δ.Σ. 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ Δ.Σ. 
ΑΡ. ΜΕΛΩΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

26/2/2018 124/26-2-2018 5 1η πρόσκληση 

19/4/2018 125/19-4-2018 6 Δια περιφοράς 

11/5/2018 126/11-5-2018 9 Δια περιφοράς 

6/6/2018 127/6-6-2018 9 Δια περιφοράς 

4/7/2018 128/4-7-2018 4 3η πρόσκληση 

31/7/2018 129/31-7-2018 9  Δια περιφοράς 

27/9/2018 130/27-9-2018 9  Δια περιφοράς 

19/11/2018 131/19-11-2018 9  Δια περιφοράς 

  

Όσον αφορά την οικονομική διαχείριση για το έτος 2018, έγινε παρακολούθηση της 

λογιστικής απεικόνισης των δαπανών που λαμβάνουν χώρα στο πλαίσιο του χρηματοδοτικού 

προγράμματος «ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2018» του 

Πράσινου Ταμείου (μισθοδοσίες προσωπικού), αλλά και στο πλαίσιο εκτέλεσης της 

επιχορήγησής του από τον τακτικό προϋπολογισμό για το έτος 2018 (λειτουργικές δαπάνες), 

τήρηση μητρώου προσωπικού και μεταβολών, σύνταξη μισθοδοτικών καταστάσεων, 

εκκαθαρίσεις μισθών και ημερομισθίων, διενέργεια όλων των εισπράξεων και πληρωμών και 

καταχώρηση αυτών στα λογιστικά βιβλία του Φ.Δ., τήρηση των διαδικασιών για την προμήθεια 

αναλώσιμων ή παγίων υλικών (συγκέντρωση παραγγελιών, έρευνας αγοράς) και τήρηση των 

διαδικασιών παραλαβής, αποθήκευσης και χορήγησης αυτών, τήρηση ηλεκτρονικού και φυσικού 

αρχείου με παραστατικά έγγραφα και αποδεικτικά δαπανών, τήρηση των διαδικασιών 
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απεικόνισης των οικονομικών πράξεων, τήρηση των υποχρεώσεων της ασφαλιστικής και 

φορολογικής νομοθεσίας, σύνταξη πινάκων εξειδίκευσης και εκτέλεσης προϋπολογισμού, 

ανάληψη αποφάσεων υποχρέωσης του Φ.Δ., τήρηση Μητρώου Δεσμεύσεων και σύνταξη 

μηνιαίων πινάκων με οικονομικά στοιχεία του Φ.Δ. προς ΓΛΚ και ΥΠΕΝ, εκτέλεση όλων των 

οικονομικών δοσοληψιών με Τράπεζες και ανάρτηση σχετικών πράξεων στο πρόγραμμα 

Διαύγεια και στο ΚΗΜΔΗΣ. 

Τέλος, εντός του 2018, και συγκεκριμένα εντός του Β΄ εξαμήνου, το προσωπικό του Φ.Δ. 

απασχολήθηκε εντατικά με την προετοιμασία και σύνταξη Τεχνικού Δελτίου Πράξης προς 

ένταξη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 

Ανάπτυξη» ( Ε.Π. ΥΜΕΠΕΡΑΑ) στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 14 «Διατήρηση και 

Προστασία του Περιβάλλοντος - Προαγωγή της Αποδοτικής Χρήσης των Πόρων (ΤΣ)» για την 

Προγραμματική Περίοδο 2014-2020. Στο πλαίσιο αυτό, προσωπικό του Φ.Δ. παρακολούθησε 

σεμινάριο που διοργάνωσε η Δ/νση Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοποικιλότητας 

του ΥΠΕΝ σε συνεργασία με τη ΜΟΔ Α.Ε. με τίτλο «Εξειδικευμένα θέματα του Συστήματος 

Διαχείρισης και Ελέγχου ΕΣΠΑ 2014-2020» (4-5 Ιουνίου 2018, Αθήνα), προκειμένου να 

ενημερωθεί σχετικά με την υποβολή Τεχνικών Δελτίων Πράξης στο Ε.Π. ΥΜΕΠΕΡΑΑ, καθώς 

και για άλλα σχετικά θέματα.  

Σύμφωνα με τις οδηγίες της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. ΥΜΕΠΕΡΑΑ, η 

πρόταση που υποβλήθηκε είχε προϋπολογισμό 1.000.000€ (με Φ.Π.Α.) και δομήθηκε στα εξής 

τέσσερα (4) Πακέτα Εργασίας (ΠΕ): 

 ΠΕ1 Προβολή Δράσεων Πράξης ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

 ΠΕ2 Δικτύωση / Τεχνογνωσία των ΦΔΠΠ / Επιστημονική Τεκμηρίωση, max 15% π/υ 

 ΠΕ3 Μελέτες / Παρακολούθηση  

 ΠΕ4 Διαχειριστικές Δράσεις, min 50% π/υ 

Το υποβληθέν Τεχνικό Δελτίο περιλαμβάνει, κατά κύριο λόγο, διαχειριστικές δράσεις (50%) 

και λιγότερο δράσεις παρακολούθησης, δράσεις δικτύωσης και δράσεις προβολής. Επιπλέον, οι 

προτεινόμενες διαχειριστικές δράσεις αφορούν κυρίως είδη/οικότοπους των Οδηγιών 92/43/ΕΟΚ 

και 2009/147/ΕΕ που απαντώνται στην νέα περιοχή ευθύνης του Φ.Δ. και τα οποία είτε έχουν μη 
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ικανοποιητικό ή κακό βαθμό διατήρησης είτε έχουν ικανοποιητικό ή άγνωστο βαθμό διατήρησης 

αλλά η διατήρησή τους εξαρτάται από τη διαχείριση. Μέχρι το τέλος του 2018 δεν έγινε ένταξη 

της Πράξης. 
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5. ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 

 

Ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Οίτης, Κοιλάδας Σπερχειού και Μαλιακού Κόλπου 

(Φ.Δ.), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, σύμφωνα και με το άρθρο 4 του πρόσφατα 

ψηφισμένου Ν. 4519/2018, παρέχει αιτιολογημένες γνωμοδοτήσεις κατά τη διαδικασία 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης των έργων και των δραστηριοτήτων που εμπίπτουν στην περιοχή 

ευθύνης του ή των έργων και δραστηριοτήτων οι επιπτώσεις των οποίων επηρεάζουν, άμεσα ή 

έμμεσα, το προστατευτέο αντικείμενο, καθώς επίσης παρέχει γνώμη μέσα σε τριάντα πέντε (35) 

ημέρες από την έγγραφη ενημέρωσή του από τις αρμόδιες αρχές για έργα ή δραστηριότητες που 

δεν υπόκεινται στη διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης αλλά εμπίπτουν στα όρια ευθύνης 

του. Συγκεκριμένα, εντός του έτους 2018, ο Φ.Δ. γνωμοδότησε, όπως φαίνεται και στον 

παρακάτω πίνακα, για 27 διαφορετικά έργα/δραστηριότητες εντός της νέας περιοχής ευθύνης 

του, από τα οποία τα 20 κατατάσσονται στην Β κατηγορία αδειοδότησης, 1 στην Α2 κατηγορία, 

1 στην Α1 κατηγορία, ενώ τα υπόλοιπα 5 δεν υπάγονται σε διαδικασία περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης.  

 

Α/Α 
Τίτλος 

Έργου/Δραστηριότητας 

Κατηγορία 

 

Αριθ. Πρωτ. 

Γνωμοδότησης 

Γνωμοδότηση 

Φ.Δ. 

Απόφαση Αδειοδοτούσας 

Αρχής/Έλαβε υπόψη της 

τη γνωμοδότηση του Φ.Δ. 

1 

Βουστάσιο δυναμικότητας 

50 αγελάδων ελευθέρας 

βοσκής και 22 μόσχων 

πάχυνσης ιδιοκτησίας 

Λεπίδα Γεωργίου του 

Ευαγγέλου στη θέση 

«Βάλτος» της Τ.Κ. 

Αυλακίου του Δήμου 

Στυλίδας 

Β 775/19-4-2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

2 

Κτηνοτροφική 

εγκατάσταση εκτροφής 499 

αιγοπροβάτων ιδιοκτησίας 

Κοντογεώργου Γεωργίου 

του Ιωάννη στη θέση 

«Στάχτες» της Τ.Κ. 

Β 776/19-4-2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 
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Μεγάλης Βρύσης του 

Δήμου Λαμιέων 

3 

Πτηνοτροφική 

εγκατάσταση εκτροφής 

3.000 νεοσσών ορνίθων της 

Ευαγγελίας Καλοβελώνη 

του Χρήστου στη θέση 

«Αλώνια-Βάνα» της Τ.Κ.  

Ζηλευτού του Δήμου 

Λαμιέων 

Β 777/19-4-2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

4 

Εργαστήριο επεξεργασίας 

και συσκευασίας ελιών και 

συσκευασίας-τυποποίησης 

ελαιόλαδου από την 

Gkolfomitsios olive & oil – 

Γεώργιος Κ. 

Γκολφομήτσιος στη θέση 

«Τενεκές» ή «Θρόνιο» της 

Τ.Κ. Καινούργιου του 

Δήμου Μώλου – Αγίου 

Κωνσταντίνου 

Β 778/19-4-2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

5 

Συντήρηση αγροτικής 

οδοποιίας Δ.Ε. Μώλου, 

Καμένων Βούρλων στον 

Δήμο Μώλου - Αγίου 

Κωνσταντίνου για το έτος 

2018 (Α΄ ΦΑΣΗ) 

Άνευ 

περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης 

779/19-4-2018 

Θετική με 

πρόσθετους 

όρους 

- 

6 

Εγκατάσταση μονάδας 

παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας από 

φωτοβολταϊκά συστήματα 

(Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας), ισχύος 499,77 

kWp, της ΕΥΘΥΜΙΟΥ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΠΕ σε 

αγροτεμάχιο στη θέση 

«Φτυλιά» της Τ.Κ. 

Ροδίτσας του Δήμου 

Λαμιέων 

Β 841/7-6-2018 

Θετική χωρίς 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

7 

Σταθμός ξηράς σταθερής 

τηλεφωνίας της εταιρείας 

ΟΤΕ Α.Ε. με κωδική 

ονομασία θέσης 0150065 

σε θέση της Τ.Κ. Λουτρών 

Β 842/7-6-2018 

Θετική χωρίς 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 
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Υπάτης του Δήμου 

Λαμιέων 

8 

Σταθμός βάσης κινητής 

τηλεφωνίας της εταιρείας 

COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. 

με κωδική ονομασία 

1402096 ΒΕΛΟΥΧΙ-Χ στη 

θέση «Βελούχι» στον Δήμο 

Καρπενησίου 

Β 913/4-7-2018 

Θετική χωρίς 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

9 

Αιολικός Σταθμός 

Παραγωγής Ηλεκτρικής 

Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) 

συνολικής ισχύος 34,5 MW 

και των συνοδών 

υποστηρικτικών έργων 

αυτού στη θέση “Τούρλα-

Βλιτοτσούμαρο” (Δ. 

Λαμιέων και Δ. 

Μακρακώμης) 

Α1 917/9-7-2018 Αρνητική ? 

10 

Χρησιμοποίηση 

επεξεργασμένης ιλύος στη 

γεωργία προερχόμενης από 

τη Ε.Ε.Λ. Λαμίας σε 

αγροτεμάχιο στη θέση 

«Αμπέλια» της Τ.Κ. 

Αμουρίου του Δήμου 

Λαμιέων από την κα. 

Τσιαντού Γεωργία του 

Χριστοφόρου 

Άνευ 

περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης 

919/9-7-2018 

Θετική με 

πρόσθετους 

όρους 

Θετική/Ναι 

11 

Χρησιμοποίηση 

επεξεργασμένης ιλύος στη 

γεωργία προερχόμενης από 

τη Ε.Ε.Λ. Λαμίας σε 

αγροτεμάχιο στη θέση 

«Λόγγος» της Τ.Κ. 

Αμουρίου του Δήμου 

Λαμιέων από τον κ. 

Μπούκα Κωνσταντίνο του 

Δημητρίου 

Άνευ 

περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης 

920/9-7-2018 

Θετική με 

πρόσθετους 

όρους 

? 



             ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

             ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΟΙΤΗΣ, 

             ΚΟΙΛΑΔΑΣ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ ΚΑΙ ΜΑΛΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ        
 

               

                   

 

                     ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

                    «ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2018» 
 

41 

12 

Χρησιμοποίηση 

επεξεργασμένης ιλύος στη 

γεωργία προερχόμενης από 

τη Ε.Ε.Λ. Λαμίας σε 

αγροτεμάχιο στη θέση 

«Μυλαύλακας» της Τ.Κ. 

Αμουρίου του Δήμου 

Λαμιέων από την κα. 

Μυρεσιώτη Βασιλική του 

Κωνσταντίνου 

Άνευ 

περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης 

921/9-7-2019 

Θετική με 

πρόσθετους 

όρους 

Θετική/Ναι 

13 

Κατασκευή και 

εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκού σταθμού, 

συνολικής ισχύος 499,5 kW 

ιδιοκτησίας Κουτρούμπα 

Σπυρίδων του Ιωάννη στη 

θέση «Αγ. Σωτήρα» της 

Τ.Κ. Κόμματος του Δήμου 

Λαμιέων 

Β 931/16-7-2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

14 

Κτηνοτροφική 

εγκατάσταση εκτροφής 

βουβαλιών δυναμικότητας 

60 ισοδύναμων ζώων 

ιδιοκτησίας Καπόλα 

Φωτίου και Φουρίκης 

Μαρίας στην Τ.Κ. Ανθήλης 

του Δήμου Λαμιέων 

Β 934/17-7-2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

15 

Κτηνοτροφική 

εγκατάσταση 

δυναμικότητας 500 αιγών 

ιδιοκτησίας Μπακαλιάνου 

Νικολάου του Δημητρίου 

στη θέση «Αγ. Παρασκευή 

- Σκάλα» της Τ.Κ. Άνυδρου 

του Δήμου Στυλίδας 

Β 942/31-7-2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

16 

Φανοποιείο – βαφείο 

οχημάτων ιδιοκτησίας 

Τζαμάρα Βασίλειου στο 4ο 

χλμ ΠΕΟ Λαμίας-Αθηνών 

στην Τ.Κ. Κόμματος του 

Δήμου Λαμιέων 

Β 943/31-7-2018 

Θετική χωρίς 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

17 

Τυροκομείο της 

«ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΤΣΙΑΚΑΣ 

Α.Ε.» στη θέση 

«ΧΑΛΙΑΔΑ» της Δ.Ε. 

Α2 944/31-7-2018 

Θετική με 

πρόσθετους 

όρους 

? 



             ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

             ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΡΥΜΟΥ ΟΙΤΗΣ, 

             ΚΟΙΛΑΔΑΣ ΣΠΕΡΧΕΙΟΥ ΚΑΙ ΜΑΛΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ        
 

               

                   

 

                     ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

                    «ΦΟΡΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 2018» 
 

42 

Σπερχειάδας του Δήμου 

Μακρακώμης 

18 

Υπηρεσίες θραύσης και 

ξεφλουδίσματος ξηρών 

καρπών με προσθήκη 

δραστηριότητας 

κατασκευής γεωργικών και 

δασοκομικών μηχανημάτων 

των ΑΦΟΙ Δ. ΣΚΟΥΡΑ 

Ο.Ε. στο 27ο χλμ Λαμίας-

Καρπενησίου στην Τ.Κ. 

Μάκρης του Δήμου 

Μακρακώμης 

Β 1027/28-9-2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

19 

Κατασκευή λιθόκτιστης – 

κεραμοσκεπής κατοικίας σε 

δύο ορόφους στη θέση 

«Ανεμότρυπα» της Δ.Κ. 

Υπάτης του Δήμου 

Λαμιέων 

Άνευ 

περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης 

1028/28-9-2018 Αρνητική ? 

20 

Κτηνοτροφική 

εγκατάσταση 

δυναμικότητας 700 

αιγοπροβάτων ιδιοκτησίας 

Λιακατά Ιωάννη του 

Γρηγορίου σε εκτός σχεδίου 

περιοχή στη θέση 

«Ξηριάδες» κτηματικής 

περιφέρειας Μακρακώμης 

Β 
1163/19-11-

2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

21 

Κατασκευή και 

εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκού σταθμού, 

συνολικής ισχύος 99,90 

kW, της ΑΡΓΥΡΙΟΥ 

ΤΕΧΝΙΚΗ Ε.Τ.Ε. σε 

αγροτεμάχιο στη θέση 

«Τσαϊρια» του Δ.Δ. 

Κόμματος του Δήμου 

Λαμιέων 

Β 
1164/19-11-

2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

22 

Κατασκευή μικτού 

πρατηρίου υγρών καυσίμων 

και υγραερίου (GPL) 

ιδιοκτησίας Αργυρώς 

Παπαλάμπρου στη θέση 

«Λιβάδι Τσαμαδιά ή 

Πλατάνια» της Τ.Κ. Αγίας 

Β 
1169/20-11-

2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 
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Παρασκευής του Δήμου 

Λαμιέων 

23 

Μονάδα αποφλοίωσης και 

συσκευασίας ρυζιού» της 

Ομάδας Παραγωγών 

Ανθήλης – Ροδίτσας Ι.Κ.Ε. 

στη θέση «Ηρακλή» της 

Τ.Κ. Ανθήλης του Δήμου 

Λαμιέων 

Β 
1170/20-11-

2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

24 

Σταθμός βάσης κινητής 

τηλεφωνίας της εταιρείας 

WIND HELLAS 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

ΑΕΒΕ με κωδική ονομασία 

3095-ΠΑΥΛΙΑΝΗ πλησίον 

της Τ.Κ. Οίτης στον Δήμο 

Λαμιέων 

Β 
1171/20-11-

2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

25 

Σταθμός βάσης κινητής 

τηλεφωνίας της εταιρείας 

VODAFONE ΠΑΝΑΦΟΝ 

Α.Ε. με κωδική ονομασία 

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ 1000367 στη 

θέση «Μαλόκεδρος» στον 

Δήμο Καρπενησίου 

Β 
1172/20-11-

2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

Θετική/Ναι 

26 

Κτηνοτροφική 

εγκατάσταση 

δυναμικότητας 50 

αγελάδων ελευθέρας 

βοσκής με τα παράγωγά 

τους και 17 μόσχους 

πάχυνσης ιδιοκτησίας 

Κανατούλα Δημητρίου στη 

θέση «Πετσαλούδα» της 

Τ.Κ. Ανάβρας του Δήμου 

Αλμυρού 

Β 
1173/20-11-

2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

? 

27 

Ανέγερση νέας 

κτηνοτροφικής 

εγκατάστασης 

δυναμικότητας 100 

αγελάδων ελευθέρας 

βοσκής και 50 μόσχων 

πάχυνσης ιδιοκτησίας 

Τσιανή Ηλία στη θέση 

Β 
1174/20-11-

2018 

Θετική με 

πρόσθετες 

περιβαλλοντικές 

δεσμεύσεις 

? 
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«Πετσαλούδα» της Τ.Κ. 

Ανάβρας του Δήμου 

Αλμυρού 

 

 


